

零工也可“滴滴接单”啦!

青岛发布《市民价格收费政策指南》

□记者 肖芳 报道

本报青岛讯 3月11日,青岛物价局发布《市民价格收费政策指南》,收录了与市民日常工作、学习、生活密切相关的价格和收费政策。

该指南分为两部分,第一部分收录了居民主要生活必需品价格和服务收费标准,包括自来水价格、城乡分类销售电价、管道天然气价格、集中供热价格、公交票价、车用天然气价格、出租车运价、有线电视收费、生活垃圾处理费、停车场收费、驾校培训费、车辆救援收费等12个项目收费标准;第二部分对价格和收费领域的8个热点问题进行了了解,例如物业服务收费及住宅小区停车收费政策、药品价格政策、幼儿园收费政策、保障性住房价格政策、电动汽车充电服务收费标准等。

物价局表示,发布该指南目的在于增强价格、收费政策的透明度,让市民充分享有知情权、有效行使监督权。

城阳2.6亿元投入春季园林绿化

□记者 肖芳 报道

本报青岛讯 城阳区相关部门3月9日表示,该区将利用春季绿化工作时机,投资2.6亿元开展春季园林绿化,进一步推进“森林城阳”建设。

其中,投资3600万元,实施胶州湾2.4公里景观坝综合配套工程;投资1.2亿元,对墨水河堤岸进行绿化提升改造;投资900余万元,对民城路、荟城路等6条新建路段进行绿化;投资600余万元,对城区损坏绿地以及裸露土地进行绿化提升;投资8855万元,实施17个绿化建设项目,新建绿地15万平方米,改造提升绿地7万平方米;同时,对青银高速、环湾高速、正阳路两侧绿化带等重点路段进行精细化管理,管护面积260余万平方米。

“不朽的梵高”感映艺术展将亮相岛城

□记者 薄克国 报道

本报青岛讯 风靡全球的“不朽的梵高”感映艺术大展将于4月1日开始亮相岛城,届时3000多幅梵高名画及书信手稿将以一种特殊的方式亮相海信广场。

3月10日,主办方介绍,“不朽的梵高”将多媒体画廊与量身定制的展厅巧妙结合,将用3000多幅画,采用了最新的SENSORY4™感映技术,打造震撼人心的展出效果,来介绍梵高的坎坷人生和天才创作——伴随着激昂的音乐,观众可以在梵高的色彩空间中随意“漫步”……

“不朽的梵高”感映艺术大展由澳洲Grande Exhibitions出品,在美国、意大利、俄罗斯、以色列等国家巡展大获成功,青岛是中国巡展之旅的第四站。展出期间,主办方还将推出一系列文化艺术活动和公益活动。展览将持续到6月1日。

海信发布品牌新战略“世界看我表现”

□记者 宋强 报道

本报青岛讯 3月14日,海信集团正式对外发布欧洲杯赞助商联合LOGO及年度品牌主题“世界看我表现”,这是今年1月海信成为2016年欧洲杯官方顶级赞助商后正式公布的一系列推广计划之一。

此次公布的LOGO中,眼睛轮廓的灵感来自于slogan“世界看我表现”中的“看”,外围简化并保留了原来的弧形设计;主色采用了海信的品牌色,以强化品牌识别。简洁的LOGO也传达出海信的品牌“信赖”来自于精工细作的优良产品。

“海信要用5年占住‘信赖’这个词。”海信有关负责人表示,“世界看我表现”是年度传播主题,同样是对诉求“信赖”的品牌表达。多年的品牌资产跟踪调研,“信赖”和“质量”是消费者选择海信最重要的因素之一,同时也是普通消费者形成购买的最重要的驱动因素。“所谓信赖,就是海信要用真诚、正直的行为,为用户提供工艺精良、质量稳定的产品。”该负责人表示。

作为“表现”的多种方式,海信全球客户大会将于7月在法国巴黎举行,同时将启动全国足球宝贝海选让世界看到中国的表现,并有2000多张欧洲杯门票作为对海信全球消费者的馈赠,届时将有庞大的海信球迷团亲临现场。

琅琊镇启动蓝色海湾整治

□记者 张忠德

通讯员 王暖国 陈虹 报道

本报青岛讯 3月12日,黄岛区琅琊镇组织全体机关干部到琅琊镇沿区域参加植树活动,这片面积为4万多平方米的土地是由琅琊镇推动蓝色海湾整治,确保沿海岸线“零占用”生态置换而来的5宗土地。

为加快推进蓝色海湾整治行动步伐,当好美丽新区蓝色海湾整治排头兵,琅琊镇第一时间成立了蓝色海湾整治行动指挥部。

琅琊镇首批将完成琅琊湾范围内5公里海岸线清淤、评估工作,需清理拆除岩礁池600余亩、海水大棚10万多平方米、看护房1.5万平方米。在前期完成沿岸违章建筑调查摸底的基础上,迅速展开沿岸建筑物的清淤、测绘和评估工作,每天清淤1万余平方米。

此外,该镇组建了29人的海洋资源保护队伍和140人的村级巡查队伍,对辖区内海岸线实行24小时不间断、无死角巡查,对查到的新增违法建筑即查即拆,即拆即清,目前已拆除违法建筑6000余平方米。

时,由于僧多粥少,零工内部也有竞争,为抢活儿不时会出现争相降价现象,甚至出现打架斗殴的情况。

没想到人气这么高

“从市民的需求来看,也需要一个规范的马路零工市场。”姚文汇说,很多市民在进行房屋简单装修时,都会选择到马路零工市场挑选工人,但活儿怎么样、后期如何维修、工人素质到底咋样,这些都难以让市民放心。

3月12日,李沧区人社局举办“零工”专场招聘会,这也是李沧区零工市场启用后的第一批招聘会。招聘会现场有51家企业参加,提供岗位2000余个。在招聘会举办之前,李沧区人社局走访了辖区内8个零工聚集区,“滴滴家政”O2O服务平台率先引起了常在东李桥下靠活的彭德良等百余名“马路零工”的注意。

“来青岛做装修10年多了,这样的零工市场,会有打车软件那样的效果吧?”彭德良带着自己的小老乡来到李沧区零工市场,他们心存疑惑也充满期待。

“说实在的,一直担心招聘会没有人气,

毕竟零工市场刚开张,并且之前李村公园举办过好几次大型招聘会,怕吸引力不足。”李沧区家庭服务业创业广场运营总监柳正青说,现场100多份信息的登记,让他直呼“意外”。

想打零工的人,须持有效证件来李沧区零工市场登记,由广场为其提供求职登记、用工登记、职业介绍、岗前培训、派遣服务、维权服务等,并建立用工档案和信用档案。规范的马路零工市场对零工完全免费,上岗之前,李沧区零工市场还要对其进行标准化的服务和文明礼仪培训。

李沧区零工市场里还设有午餐食堂,在此登记的零工可以吃到自己花8元、政府补贴4元的午餐。为了提高吸引力,李沧区还考虑建设几元钱一晚的农民工临时公寓,为找工作的农民提供住宿方便。“根据零工人员的切身需求进行完善,为农民工提供全方位的公益服务,帮助他们尽快融入城市。”柳正青说。

有足够的活儿很关键

去年,李沧区将建设李沧区家庭服务业创业就业广场列入政府实事,建设统一的家庭服



零工市场工作人员现场向零工们介绍有关政策。

“e家亲”家政云平台可微信预约点单

市北家庭服务业广场探索家政服务新路

□本报记者 高铭君 宋强

随着人们生活水平的提高,家政服务受到越来越多家庭的认可。如何找到靠谱、放心的家政服务成为目前市民普遍关心的问题。青岛市北家庭服务业广场倾力打造“e家亲家政云平台”,通过网上、微信预约点单服务的方式,为提高家政服务质量探索出了一条新路子。

供需资源充分融合

3月11日,记者线上打开市北家庭服务业广场“e家亲家政云平台”,点击“找服务”功能,保姆、月嫂、陪护、育婴等平台所提供的服务类型在页面上一览无余。在输入服务种类、服务地点、服务时间等筛选条件后,页面将按照匹配度显示实名制、配有照片的家庭服务人员。

青岛(市北)家庭服务就业创业广场运营总监庄汝琴介绍,“云平台可提供充分的自主选择性,市民既可根据评价,自主选择具体服务人员,也可以选择由系统自主派单。”

缓解用工荒

“供需资源的整合,可有效缓解家政‘用工荒’。”青岛刘大姐家政服务有限公司负责人刘敏认为,“e家亲家政云平台”解决了家

政人员接不到“活儿”的状况。

“春季也是家政服务行业的旺季,我们公司平均每天都能接到20多个家政服务的订单,但实际上,我们并不是每天都有对应数量的从业人员可以安排,而有些公司可能手上有十几个家政人员等着找活干,但一天下来可能只接到几单生意。有了平台之后,我把接不过来的订单放到平台上的公共池,找不到活的家政大姐也有了订单,我接不过来的生意也有了别人去满足。这样一来就不再有用‘用工荒’的现象了。”刘敏说。

庄汝琴介绍,“e家亲家政云平台”自去年10月22日上线以来,共接到订单6000余单,供需达成率在68%,而在平台上线之前,广场的供需达成率仅为40%。

“云平台不仅提供了大量的订单,也吸引了不少求职人员前来登记。”庄汝琴说,结合平台在零工市场的招聘措施,平台更为家政企业吸引了大批从业人员资源,像幸福人家家政有限公司,正月初八开张,连续多日订单不断。在市北区家庭服务业广场的前台业务受理窗口,甚至达到家政订单派单当日100%成功匹

配的红火局面。

给企业更多成长空间

市北家庭服务业广场为每一位家政从业人员建立了服务档案,实现了家政人员100%实名认证、100%健康体检、100%岗前培训、100%商业保险、100%签订合同、100%跟踪回访,实现服务规范化和标准化。

市北区人社局相关负责人表示,目前,在市北家庭服务业广场,企业入驻即免2年房租,第三年免一半房租。总部入驻广场的还会一次性补贴3万元。并且一旦录用下岗职工,则在5年时间里给企业每人每月200元的补贴。“这个补贴市里也有,但是我们市北是叠加的。”该负责人表示。

优质的服务和接地气的补贴政策吸引着越来越多的企业入驻市北家庭服务业广场,广场以自身为依托,辐射社区内的家政企业。目前,除58家入驻广场的企业外,广场通过“1+n”的模式共吸引了200多家企业。

新技术助推口岸通关再提速

□本报记者 白晓
本报通讯员 陈星华 姜雪丽

通过码头现场的摄像头和一线查验人员携带的单兵作业系统,双方实时互动,确保在最短的时间内完成全部查验操作,避免一票货物多次查验、反复查验的情况。

“利用远程视频实时查验,实现了审单和查验的无缝衔接。”青岛海关审单处审单一科科长王卫峰介绍,此前,审单和查验是两个相对独立的作业环节,有时会出现审单提了不同要求,查验无法一次满足的情况,远程视频技术很好地解决了这个难题。

电子关锁降本增效

随着丝绸之路经济带海关区域通关一体化改革的不断深入,沿线10个海关逐渐实现了通关、物流集约发展,从青岛口岸入境、前往内陆口岸的进口转关集装箱量也日益增多。青岛海关适时扩大物联网技术的应用,使整个区域的通关效率得到提升。

电子标签自动放行

在青岛进口整车海关监管现场,每一辆进口车身上都有一张“电子身份证”,这就是青

岛海关引入射频技术制作的电子标签。

电子标签全程记录了进口整车从卸船到提离出区的每个环节,海关、港务公司、船公司、船代、货主等多方都可以借助这个标签实现数据交换和共享,随时查询进口整车的通关信息。得益于电子标签等新技术的应用,青岛口岸进口整车的查验、交税、放行可以在一天之内完成,吸引不少整车进口企业从青岛通关。

去年,青岛口岸进口整车达15648辆,同比增长372.5%,今年1月份进口整车1964辆,同比增长40%,继续保持高速增长态势,进口量在全国新开工整车进口口岸中位列第一。

对于新技术应用,青岛海关办公室政务信息科科长丁海南表示,海关将进一步加大物联网、云计算、移动互联网、大数据在海关改革中的应用力度,使这些新技术综合应用于物流、监管等各个业务环节,向科技要人力,向科技要效率,向科技要管理。

近年来,青岛海关在口岸监管通关工作中引入新技术手段,通过应用远程视频、物联网、无线射频等技术,不断提升口岸通关效率,优化口岸通关环境。

审单查验无缝衔接

“能不能看到这个货物的外观标签?请协助我们进行查验。”近日,在青岛海关监控指挥中心里,青岛海关审单处审单一科科长王卫峰正在使用远程视频技术,与远在青岛西海岸前湾港口的一线查验关员直接对话,他们要通过这种视频连线互动的方式对一批进口设备进行查验。

远程视频技术的应用实现了负责查验布控的后方工作人员与一线查验关员的视频互动。